

留在台州过大年

温岭火速志愿队筹集了暖心的年夜饭食材

# 百名留温过年环卫工喜提大礼包

本报讯(记者蒋虎雄)“太感谢火速志愿队了!除夕夜叫上儿子一家,好好吃顿年夜饭,过个好年!”1月26日下午,在温岭市千禧广场跨年年夜饭食材大礼包的陆大妈开心地说。

今年61岁的陆大妈来自安徽,在温岭太平街道当环卫工人已经18年了,儿子媳妇也在温岭务工。当天,像她一样,太平街道100位准备留在温岭过年的外来环卫工喜提年夜饭食材大礼包。

这些暖心的大礼包,由温岭火速志愿队筹集,每份价值230元,内有土鸡、猪肉、养殖黄鱼、大鲈鱼、大虾等8样食材。除大礼包外,还有一家果园捐赠的“红美人”橘子和一家炒货行捐赠的小花生。

火速志愿队成立于2003年,是温岭市第一支青年志愿队,获得过诸多荣誉。去年,副队长陈海建获评“全国最美志愿者”和“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”。

对环卫工人这个群体,火速志愿队一直以来都很关注,比如平时给他们送“爱心早餐”,年终送年货、鞋子等慰问品。“今年受疫情影响,各地都倡导外来务工人员就地过年,我们就想尽力,让他们能在温岭过一个温暖年。”队长王祥云告诉记者。

“大家一起来,让留温过年的外来环

卫工人吃上一顿丰盛的年夜饭!”1月21日,王祥云在志愿队的群里发出倡议,号召大家认筹年夜饭食材大礼包。他本人带头认捐了10份。在他的带动下,队员和爱心人士纷纷响应,短短一天时间,100份大礼包即认捐完毕。

22日至25日,王祥云与队员们一起,专门赶到菜场、海鲜批发市场、高山土鸡养殖场采购新鲜食材,再一份份装箱。“所有土鸡都是活的买来,我们自己现杀的。”

在筹备大礼包的过程中,王祥云遇到了几件让他和志愿者们感动的事。比如温岭第二菜场的海鲜经营户吴文秀,听说是为留温过年的环卫工人准备年夜饭食材,二话不说就捐了1000元钱。

再如石桥头木一果园的负责人王凯是血液病患者,种植“红美人”橘子找不到销路,曾经得到火速志愿队的大力帮助。这次,他把原本想春节卖的100盒“红美人”捐了出来,价值1万多元。

“留在温岭过年的外来环卫工还有很多,我们这次发放大礼包的对象只是其中在温岭工作时间长、表现相对优秀的。”王祥云说,“希望我们的活动抛砖引玉,能有更多的爱心企业和个人接力。”



图为暖心年夜饭食材大礼包发放现场。本报记者吴嘉峰摄

## 街巷微闻

### 好心人屡次送“心意” 两夫妻望当面感谢

本报讯(通讯员朱宣颖)1月25日,温岭市滨海派出所接到群众求助称,自家门缝里无故多出500元钱,不知如何处理。值班民警立即带同辅警到达永安村。

“警察同志,我实在是不知道该怎么办了。”望着门缝里夹着的钱,求助群众老余的妻子一脸愁容。原来,这已经是老余家第三次受到好心人的帮助。

老余从部队退伍后便在供电所上班,他为人随和,总是笑眯眯的,他也是个热心肠,听说邻居有困难总是倾力帮助。花甲之年的老余在去年8月份查出得了胃癌,几次化疗让他家的经济每况愈下。

为了填补医疗费,老余妻子起早贪黑地做鞋花,补贴家用。儿子得知父亲生病后,特地从外地赶回来照料。邻居和战友得知老余生病后,纷纷前来探望。

有次,送别了战友,第二天,老余妻子就在门缝里发现了那夹着的“心意”。感动之余,老余家人百思不得其解。

早在2004年,老余母亲做了肠癌手术后,便受到好心人的帮助。因为不知道这钱究竟是谁送的,便将钱交给了村委会。过了一段时间,老余妻子又在门缝里发现了钱。这好心人究竟是谁?为何频频出手相助不留名?要如何当面感谢他?

有困难找警察,老余一家最后决定求助派出所帮忙找到这些好心人。民警立即对周围群众进行摸排,并且调取了老余家附近的公共视频但均无线索。希望这些好心人能及时与滨海派出所联系,联系电话0576-86505110。

### 三门技师学院——把学生送到家门口

本报讯(通讯员朱曙光 陈传博)“感谢你们不远千里送他回家,还有这么多慰问金,我们实在很过意不去啊。”1月18日,在四川省苍溪县镇江村,三门·苍溪机电班学生刘鑫的伯母紧紧握住三门技师学院核电厂分院院长王加勇的手,不停地感谢道。

根据三门、苍溪两县“东西部教育扶贫协作直通车”工作计划,2020级三门·苍溪机电班在顺利完成一学期阶段性学习任务后,为做好疫情防控工作,三门技师学院包租了一辆大客车,派出6名教师,经过两天一夜的颠簸,将该班49名学生全部安全护送到家。

11日,13名三门·云南院川电商班学生的寒假生活也正式开始。三门技师学院副院长倪中勇、继续教育分院院长戴明权,经两天的长途跋涉,一路护送该班学生安全抵达云南省陇川县,并于16日、17日两天对石齐保、何佛玉等6名学生进行家访。

在川、滇,每走进一户学生家中,老师们都详细了解学生的家庭生活状况,向家长汇报其子女在校学习、生活表现,并宣传党的扶贫政策,向家长转达党和政府的关心。

“在三门学习半年,孩子改变了许多,懂事了,也进步了许多,谢谢你们多方面的照顾,希望孩子明年毕业时,学校和三门县政府能在就业上多加关心。”在家访中,家长们普遍表达了子女毕业后,希望能留在三门工作的心声。

### 讲安全、查火患、传技能 黄岩区消防救援大队为新黄岩人讲安全经

本报讯(通讯员何仲斐)“大家都是要留在台州过春节的,我先把《致广大新台州人关于加强消防安全防范的一封信》内容讲一讲……”1月27日,在黄岩区北城街道“外来务工人员之家”里,来自黄岩区消防救援大队的宣传人员向留在台州过年的新黄岩人念起了消防安全经。

据悉,目前登记在册的新黄岩人近23.8万人次。今年,受疫情影响,不少人留在黄岩过春节。

培训中,消防宣传人员结合往年节日期间家庭火灾案例,深入浅出地讲解了居家消防安全注意事项,发生火灾时如何第一时间进行自救,比如打绳结逃生法、湿毛巾堵门缝等救援等,并着重对灭火器的有效期、使用步骤、注意事项等进行了讲解。理论知识讲解结束后,消防宣传人员带领大家开展灭火器扑救油桶火灾体验。

“灭火器,住的出租房楼道里有,今天自己身临其境体验,这样才叫真的会用灭火器了。”刚灭火体验结束,还没来得及放下灭火器的郑师傅笑呵呵地说道。

期间,消防宣传人员还帮助他们修改家中消防安全隐患,提醒注意节日期间用火、用电、用气安全。据悉,“走村入户”讲安全、查火患、传技能系列活动还将在黄岩其他乡镇(街道)陆续展开。

## 迎新春·文明暖冬

# 台州启动“迎新春·文明暖冬”行动

各地送“暖心志愿礼”关爱留台员工

本报讯(记者李筱筱)1月28日下午,记者在“迎新春·文明暖冬”推进会上了解到,1月20日开始,市创建办、市文明办牵头,会同有关部门,在全市范围内开展“迎新春·文明暖冬”行动,此项工作将持续至2月20日。

今年是“迎新春·文明暖冬”行动开展的第三年,行动主要由五大专项整治提升行动和六大志愿服务组成,包括市容环境、文明交通、市场管理、文旅市场环境、窗口单位服务等城市环境五大整治提升行动,

以及疫情防控、“温暖回家路”、邻里守望、美好生活、文明新风、共建平安等“爱心暖城”六大志愿服务活动。

会议要求,各地各单位要充分认识开展“迎新春·文明暖冬”行动的重要意义,把行动作为巩固提升文明城市创建成果的重要抓手,结合疫情防控等工作,制定具体方案,及时安排部署,强化工作措施,确保行动取得实效,全面展示整洁有序、文明幸福的城市形象。

连日来,全市各地的志愿活动如火

如荼。1月22日,“文明暖冬·爱在路桥——新路路桥人过路桥年”第一场暖心微志愿活动,在路南街道“500精英计划”创业创新园举行。志愿者们在现场为外来务工人员提供免费理发、健康义诊、写春联、家电维修等服务,传递“第二家乡”的暖意。

1月26日,志愿者们们在黄岩宁溪镇金林村和岭家湖村为村民提供免费理发、义诊、送福字等志愿活动,并为留在黄岩过年的外来员工送上过大礼包,送去节日祝

福。此外,南城街道班子成员和多家企业还备好暖心“礼包”留外来员工安心过年。

椒江葭沚街道则组织党员、村社干部、社区志愿者结合春节平安宣传、防疫宣传,开展送“家书”、大米、食用油、水果、鸡蛋、春联等爱心物资慰问活动。另外,椒江区总工会将小黄鱼、桂圆、香菇等椒江特色的9样年货装成大礼包,寄往全国各地留椒外来员工的家人,并准备将新春零食小礼包上门送往留椒职工手中,让“新台州人”安心过年、平安过年。

# 我市生活垃圾分类“三个百分百”工作暗访结果出炉

市分类办将对全市镇街垃圾分类工作推进情况进行每季度评估



本报讯(通讯员李天波 记者牟新禹)“这个易腐垃圾桶里怎么会混着可回收物?”近日,在我市部分小区,出现了一些“奇怪”的身影:他们打开垃圾桶又不丢垃圾,而是拿着钳子翻看,又不时地在本子

上记着什么。1月11日至15日,为落实市委垃圾治理攻坚大会“2020年全市新建高标小区要100%落实‘两定四分、撤桶并点’,各建成区要100%实现餐厨垃圾全面专业处置,100%实现垃圾分类运输”(简称“三个百分百”)的工作安排,市分类办对各地完成情况进行了暗访。

“此次暗访随机检查了34个小区、25家单位与多家大中型餐饮企业,主要分布在18个镇街及台州湾新区。”市分类办有关负责人介绍,暗访发现,各地“撤桶并点”工作已逐步推开,部分地区专题召开了工作部署会;全市餐厨垃圾专业化处理工

作进展迅速,日收运量从2020年5月的约200吨提高到目前的420吨左右;分类收运体系不断完善,各地主城区垃圾分类覆盖的街路、社区基本实现分类运输。

“综合本次抽查暗访情况,还对各地‘三个百分百’工作推进情况进行了评分与排名,排名按先后顺序为天台、黄岩、温岭、仙居、路桥、临海、椒江、玉环、三门。”市分类办综合协调处处长陈晓霞说,部分镇街的小区“撤桶并点”工作情况不佳,某些小区依赖第三方公司力量,镇街、社区、物业职能未充分发挥,个别县(市、区)由于后续资金保障不到位,导致垃圾分类准确率下

滑。另外,部分小区“撤桶并点”后投放点设置不规范,一些地方“拉风吧”建设流于形式,宣传成效不明显。另外,垃圾混收混运现象仍未杜绝。

“希望各地能充分借鉴先进城市的经验做法,充分调研,尽早部署,推动居民分类习惯养成,同时加大回收站点布局,扶植一批有实力的全品类资源回收企业,并规范有害垃圾收运、存储、处置各环节,全链条提升垃圾分类工作的质量。”市分类办副主任蔡仙春说,下阶段,市分类办将每季度对全市镇街垃圾分类工作推进情况进行有效评估,并进行通报。

## 为你防疫提个醒

### 去菜场,戴口罩、少逗留

本报记者周子凝 见习记者俞文爽

“进入市场请戴好口罩,出示健康码,谢谢配合!”近来,椒江界牌菜场门口的小广播里循环播放着这几句话,大老远的,来买菜的老百姓就能听到了。

丁师傅是菜场西门的“守门员”,每天早晨5点半,他就带着“武器”——测温仪,到岗了。“虽然广播有提醒,但我还是要对进出菜场的人员做二次提醒。”1月27日早,丁师傅见几位大爷大妈正在往门口走,便吆喝他们戴好口罩,出示健康码。

随后,他们经过了丁师傅的测温,便可进入菜场买菜。

“会偶尔有忘记戴口罩的,根据防疫要求,一定得戴了才能进入菜场。”丁师

傅说,菜场东西两大门都开着,并有专人值班,每天菜场会进行两次消毒,对经营户也进行两次测温。

“现在来到公共场所,戴口罩是必须的。”前来买菜的罗阿姨说,虽然疫情没有去年那么严重,但个人防护要做到位,不给社会添乱。

根据我市发布的最新防疫要求,农贸市场等大型市场等公共场所要严格落实测温、亮码、戴口罩、1米线等防疫规定措施。

在黄岩中心菜场一楼有两个通道,其中一条是经营户专用的通道,自动测温,最大的在菜场,约有两三百平方米。其间横梁也被拆除殆尽,只余下边缘的部分钢筋裸露在外。

据当事人称,在去年9月底租下该处后,发现层高较低,空间比较逼仄。为了方便经营,他联系工人拆除梁和现浇板,计划打通

码扫描的实时数据,另一台显示着自动测温的结果。“有些老年人不会使用智能手机,是一用的纸质健康码,我们会进行扫码核实,一旦发现健康码过期,会督促他们及时去更新。”杨女士说。

据黄岩中心菜市场场长徐彬介绍,除了门口负责扫码测温的工作人员之外,菜市场内部还有6人全天候巡逻,督促经营户和顾客们正确佩戴口罩。每天闭市后会有专人对摊位、电梯、厕所等各个角落进行全面消杀。“菜场的商品均有检测报告,进口冷链食品上也有‘三证合一’,市民使用支付宝扫一扫就能溯源。”徐彬说。

“偶尔有人忘记戴口罩,菜场门口提供平价口罩。”徐彬建议,来菜场购物的

市民们尽量使用微信或支付宝支付,注意和他人保持一米距离。

另外,相关专家建议市民前往农贸市场,应尽量减少与他人近距离接触。同时,在购物前,尽可能提前列好清单,减少逗留时间。此外,也要尽量避开人多拥挤时段,选择人流少的时段前往。

进入农贸市场时,市民应全程佩戴口罩,注意手部卫生,也可以随身携带速干手消毒剂或消毒湿巾等,以便及时进行手部消毒。买菜回家后,要及时洗手、消毒,对可能污染的地方如门把手、手机、购物袋等还要进行擦拭消毒。储存和加工食物时,做到生熟分开,冷冻食物需充分煮熟后再食用,砧板、菜刀、餐具等要及时清洗。

为了空间高挑,拆了一层比篮球场还大的现浇板

## 顶格处罚!黄岩开出首张破坏房屋承重结构罚单



本报讯(通讯员吴灵萍)近日,台州某娱乐有限公司收到一张罚款额为10万元的行政处罚决定书,这也是由黄岩区综合行政执法局开出的关于擅自变动房屋建筑主体和承重结构的首张罚单。

去年10月,该局执法人员接到群众举报,称黄岩区西城街道某大楼租户未经审

批将该处的5楼和6楼打通,要求相关部门介入核实。

到达现场后,执法人员发现,五楼与六楼之间的现浇板已拆成“废墟”状。在房屋南面、西面、西南角分别存在三处被打通的情况,最大的在南面,约有两三百平方米。其间横梁也被拆除殆尽,只余下边缘的部分钢筋裸露在外。

因存在严重安全隐患,情节严重,黄岩区综合行政执法局对其顶格处罚,处以罚款人民币10万元;对直接负责该装修项目工程的负责人陈某处单位罚款数额10%的

罚款,即人民币1万元。同时,要求当事人及时委托原设计单位或有资质的第三方机构出具检测报告,提出加固方案。

去年12月,该局执法人员联合住建部门再次到现场勘查,现场贴上封条并拉上警戒线,排除临时安全问题。执法人员还对该处加强巡查,防止出现施工、抢建的情况。

今年1月22日,台州某娱乐有限公司及其负责人缴纳了相应的罚款,并承诺会尽快委托具有相应资质的施工单位按照加固方案进行加固施工。

上下两层,再联系装修公司进行后续装修。执法人员立即要求当事人停止施工,并发布了《责令停止违法行为通知书》。

经过进一步调查取证,当事人拆除的是六层的3处楼板的现浇板和梁,拆除面积442.47平方米,甚至超过了一个标准篮球场的面积。位于现浇板下的横梁也被敲除了12根。



铁路春运平稳有序

1月28日是春运首日,铁路台州站工作人员对来往旅客严格按照各项防疫要求进行检查。

铁路台州站书记冯东辉表示,在市委、市政府“留在台州过大年”的号召以及当前疫情的影响下,今年春运首日的客流量与2019年相比下降了50%以上。

本报记者李洲洋撰